Resolucio

CFQ - 82 ano - Reagoes quimicas

Reacdes acido-base, indicadores e pH

Exercicio 1

1.1.
Cor adquirida pelos indicadores
Solug¢bes aquosas Solucéo alcodlica Tintura azul de pH
de fenolftaleina tornesol

Sabéo Carmim Azul 11,5

Café Incolor Vermelho 5
Limpa-vidros amoniacal Carmim Azul 12,5
Bebida de cola Incolor Vermelho 2,5

Leite Incolor Vermelho 6

Agua salgada Incolor Azul-arroxeado 7

1.2. A) Cafe, bebida de cola e leite.
B) Sabéo e limpa-vidros amoniacal.

C) Agua salgada.

1.3. A solucdo aquosa mais acida € a bebida de cola, pois é a solucdo que

apresenta o valor de pH mais baixo.

Exercicio 2

2.1. Ao longo da adicao do hidréxido de calcio o pH aumenta.
2.2. Reacao de acido-base.
2.3. O valor de pH diminuiria, pois estava-se a adicionar um &cido.

2.4. 2 HCl(aq) + Ca(OH)x(aq) — CaClx(aq) + 2 H,0(¢)




